



市民游客自觉践行文明理念

我市各景区文明旅游成风尚

本报讯（记者 刘剑）随着宣传的不断深入，文明旅游已成为社会共识。市民游客自觉遵守文明规范，以爱护环境、礼让他人的行动，共同营造和谐、舒适的旅游氛围，展现了新时代旅游者文明有礼的风采。

“五一”假期，我市各景区迎来大量游客，文明旅游之风处处可见。记者在华严

广场、鼓楼东西街、九龙壁、博物馆等景区内看到，随意丢弃垃圾、攀爬景观、高声喧哗等不文明行为显著减少，景区内呈现出秩序井然、文明礼让的和谐画面。游客们自觉维护卫生，有些人会主动捡起地面上的垃圾扔进垃圾桶，环卫人员及时清理满载的垃圾桶和散落垃圾。景区景点前，游客们自觉排队购票、礼让拍照，文明提示

牌随处可见，文明旅游氛围浓厚。

“五一”假期，市博物馆以我市历史文化地域特色为主线，着重展现大同地区民族融合的发展历程，吸引众多游客前来追寻历史足迹。记者在博物馆内看到，游客虽多但秩序井然，大家有序参观、低声交谈，用心了解大同历史文化。

一位北京游客说：“这次旅行让我感

受到了景区的高质量和大家的文明素质，每个人都自觉维护环境，这样的旅游体验非常舒心。”



“五一”云游大同

城管直播带您领略古都魅力

本报讯（记者 杨昱郁）5月1日至3日，平城区环境治理监督大队在古城内开启现场直播活动，带领网友“云游大同”，感受这座历史文化名城的独特魅力。直播一经推出便热度高涨，吸引了众多网友热情点赞。此次活动不仅为无法亲临大同的游客呈上一场视觉盛宴，更进一步提升了大同的旅游知名度与影响力，让古都风华通过网络走向更广阔的舞台。

直播中，城管队员化身“导游”，积极倡导文明出游，还详细讲解了大同的历史文化、风土人情，适时穿插网红打卡点及便民服务措施，让网友仿佛身临其境。镜头扫过鼓楼东街时，热闹的场景引发网友留言：“还有表演？这么热闹……”更有网友点赞道：“第一次见城管直播带游，创意满分，被大同狠狠圈粉！”从古色古香的街巷到灯火璀璨的地标，直播全方位展示了大同的美景与特色。城管队员们生动有趣的讲解，让观众深入领略了大同的历史底蕴和文化内涵，直播间互动不断，众多网友纷纷留言称赞大同是一座宝藏城市。

此次“城管带您游古城”直播活动，



城管直播现场 杨昱郁 摄

不仅让更多人了解了大同的旅游资源，也增强了游客和市民文明有序旅游的意识。该队还将继续探索更多新颖的宣传

方式，进一步推动大同文旅产业的高质量发展，让这座古都的独特魅力绽放于更多人的视野。

花式“接机”，沉浸式文艺表演迎来客



沉浸式文艺表演热情欢迎八方宾客 孙露 摄

本报讯（记者 孙露）“五一”假期，大同云冈国际机场候机大厅内热闹非凡，机场演艺小分队为旅客献上沉浸式文艺表演，热情欢迎八方游客的到来。

期间，机场候机楼大厅内乐声飞扬、舞影翩跹。演出在悠扬的弦乐二重奏中拉开帷幕——西洋乐器表演者以细腻柔美的音符，为旅客打造了一场特别的音乐之旅，身着绚丽服饰的演员们用轻盈优美的舞姿，为游客献上精彩纷呈的表演。灵动的舞步、灿烂的笑

容，瞬间点燃现场氛围。不少游客被热烈气氛感染，纷纷举起手机记录精彩瞬间，更有性情豁达者兴奋地加入舞蹈队伍，与演员们共舞，让候机楼内化作欢乐的海洋。

“刚下飞机就感受到了大同的热情与活力，这样的迎宾表演让人眼前一亮，不仅为旅客送上惊喜与欢乐，更擦亮了古都大同的旅游名片，让这座城市的魅力令游客心驰神往。”广州游客王女士兴奋地说。

热情“接站”，多彩志愿服务暖游人



志愿者为旅客提供问询指引服务 孙露 摄

本报讯（记者 孙露）“五一”假期，团市联合市青年志愿者协会组织100名志愿者，在大同火车站和大同南站开展志愿服务。志愿者们按小组分工，为旅客提供问询指引、文明劝导、困难帮扶、旅游推广及应急保障等服务，以实际行动为游客保驾护航，成为车站内一道亮丽的风景线。

为精准服务假期旅客需求，市青年志愿者协会在两大火车站的服务台、进出站口、自助售票厅等关键位置设立志愿服务岗，并设置展板展示区和应急保障区。服务期间，志愿者们身着蓝马甲，手举标牌，以饱满的精神和热情的态度，每天为游客提供各种力所能及的

帮助，有效缓解了工作人员高峰时段的客流压力，提升了旅客出行体验，赢得了广泛好评。

活动中，青年志愿者们始终保持微笑和耐心，用实际行动诠释了“团结、友爱、互助、进步”的志愿精神。他们的辛勤付出不仅解决了旅客的实际困难，也提升了大同作为旅游城市形象，更为古都增添了一抹别样亮色。



平城区党群服务中心 贴心服务显温情

本报讯（记者 陈杰）5月4日，鼓楼旁的游客休憩空间内笑语不断，洋溢着温暖与欢乐的氛围。当日，平城区党群服务中心在此举办“党群携手春风暖服务贴心润平城”主题活动，通过红马甲志愿者及时响应游客需求，提供行李寄存、精准递送驱寒热水等贴心服务，让游客竖起大拇指称赞：“在大同的这趟旅程，不仅暖胃更暖心。”

“刚爬完城墙，这杯热水来得太及时了。”太原游客张先生接过志愿者递上的热水，连连称赞。几位轻装前往景点的游客说：“把行李寄存了，逛古城就轻松多了。”

“五一”假期，该中心推出了多项便民举措。在鼓楼附近设立志愿服务点和游客休憩空间，免费提供热水、绿豆汤等饮品；开辟便民休憩区，配备行李寄存处，切实解决游客需求。据相关负责人介绍：“我们希望通过贴心服务，让游客便捷领略古都魅力，感受美景与人文温暖。”

当晚，该中心推出的“国潮民乐雅集”专场演出同样吸引了众多目光。一位老年游客在志愿者的安排下，坐上志愿者专为她腾出的观演座位，专注地欣赏演出。她开心地说：“大同人的热情，和古城墙一样厚重又温暖。”

蓝天救援队 三起救援显担当

本报讯（记者 辛雅君）连日来，大同古城内接连上演多起紧急救援事件，大同蓝天救援队迅速响应、专业处置，为游客的安全保驾护航。

“麻烦你们帮帮忙，我朋友晕倒了。”5月2日10时许，华严寺景区内一名游客焦急求助。正在值守的蓝天救援队队员立即携带急救设备赶到现场，经检查判断游客为低血糖昏迷，随即采取喂服糖水、调整体位等急救措施，成功帮助游客转危为安。当天午后，一名游客脚踝旧伤复发，队员们迅速对游客脚踝伤口进行清理消毒、重新包扎，并耐心指导后续护理注意事项。

5月3日11时许，蓝天救援队接到紧急求助，一名女童在古城游览时被陶瓷碎片划伤手心，伤口深且出血量大。队员们携带专业医疗装备火速抵达现场，紧急开展止血、包扎等初步处理，因伤口需要缝合，随后使用救援车辆护送女童及家长前往市三医院救治。

据悉，“五一”假期，古城街道组织6支志愿服务队坚守岗位，其中蓝天救援队是应急志愿服务主力。